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Освітня програма 44579 Екологія

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 101 Екологія

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

08.02.2022 р. Справа № 2102/АС-21

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 10 "Природничі
науки" у складі:

Голуб Олександр Андрійович – головуючий,

Грановська Людмила Миколаївна,

Дмитрів Григорій Степанович,

Запотоцький Сергій Петрович,

Заячук Мирослав Дмитрович,

Коваленко Ігор Миколайович,

Максименко Надія Василівна,

Михайленко Владислав Іванович,

Погребняк Володимир Григорович,

Сонько Сергій Петрович,

Трохимчук Андрій Дмитрович,

Тяпкін Олег Костянтинович,

за участі запрошених осіб:

Кузик А., проректор – представник ЗВО,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 44579

Назва ОП Екологія

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про акредитацію.

За – 12, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,Сторінка 2



 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні

 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми

 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Обґрунтування ГЕР

У цьому розділі ГЕР надає власну оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної
групи та інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Обґрунтування» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності, визначений експертною
групою, або підтверджує рівень відповідності A. E чи F. У цих випадках необхідно заповнити обґрунтування не
менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

1.1 Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти

Ціль навчання за ОНП "Формування у здобувачів комплексу концептуальних та методологічних знань,
спеціалізованих умінь та навичок для розв’язання значущих проблем у професійній діяльності, науки та/або
інновацій у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування" чітко корелює із місією ЗВО
"Створити умови для надання якісної сучасної освіти в галузі безпеки людини через вільне творче навчання та наукові
дослідження відповідно до потреб суспільства, зумовлених розвитком держави, науки, економіки та культури" та
стратегією ЗВО, яку оновлено у 2019 році та викладено на сайті ЗВО у вигляді «Стратегії та концепції розвитку ЛДУ
БЖД до 2029 року».

1.2 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та
потреб заінтересованих сторін

Підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 1, п. 3-6] та верифіковано в ході роботи ЕГ та аналізу
інформації на сайті ЗВО.

1.3 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

Урахування тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх
програм ОНП підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 1, п. 7 та 9], верифіковано в ході роботи ЕГ
та ГЕР. Регіональний контекст при формування цілей ОНП не враховано, що зумовлено специфікою ОНП.

1.4 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності).

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої
освіти програмні результати навчання мають відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій
для відповідного кваліфікаційного рівня

Наказ Міністерства освіти і науки України від 23.12.2021 р. № 1421 затверджено Стандарт вищої освіти третього
(освітньо-наукового) рівню за спеціальність 101 – Екологія, який ще не був затверджений на період проведення
дистанційної акредитації. Аналіз ОНП та наведеної ЗВО інформації дає змогу зробити висновок, що ОНП дає
можливість досягти результатів навчання, визначених вищезгаданим стандартом вищої освіти.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
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Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

2.1 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності)

Обсяг ОНП (48 кредитів ЄКТС) відповідає вимогам законодавства (частині 6, статті 5 Закону України «Про вищу
освіту») щодо навчального навантаження при підготовці аспіранта. Аналіз ОНП дозволяє зробити висновок, що
дисципліни обов'язкової та вибіркової частини вибудувані логічно та відповідають вимогам, встановленим
Постановою КМУ № 261 від 23.03.2016.

2.2 Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання

Навчальним планом передбачено викладання 9 освітніх компонент (не враховуючи дисциплін за вибором здобувача),
що логічно структуровані та забезпечують набуття фахових компетентностей необхідних для провадження науково-
дослідної та педагогічної діяльності. Широкий спектр вибіркових дисциплін дає змогу засвоїти прикладні аспекти та
поглибити свої знання у досліджуваній сфері.

2.3 Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

Аналіз звіту ЕГ, відомостей СО, а також документації, висвітленої на сайті ЗВО та завантаженої в акредитаційну
систему, ГЕР прийшла до висновку, що зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї
спеціальності.

2.4 Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в
обсязі, передбаченому законодавством

Можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії підтверджено у звіті СО [критерій 2, пункт 3] та чітко
регулюється "Положенням про організацію освітнього процесу у докторантурі, ад’юнктурі ЛДУ БЖД". У
"Віртуальному університеті розміщено каталог вибіркових дисциплін з анотаціями до них. Реалізацію можливості
формування індивідуальної траєкторії на практиці верифіковано у ході роботи ЕГ [критерій 2, підкритерій 4]

2.5 Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

Аналіз звіту СО та висновку ЕГ дозволяє зробити висновок, що ОНП та НП передбачають практичну підготовку
здобувачів, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності. Проте виявлено
відсутність у навчальному плані документів, які б регулювали педагогічну практику ад'юнктів.

2.6 Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills),
що відповідають заявленим цілям

Підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 2, п. 5] та верифіковано в ході роботи ЕГ.

2.7 Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності)

Професійний стандарт відсутній.

2.8 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів,
досягненню цілей та програмних результатів навчання

Верифіковано відповідність даному підкритерію.

2.9 Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною
формою у разі її здійснення узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти

Дуальна освіта відсутня.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
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Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

3.1 Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Детальний аналіз наведених матеріалів дозволяє дійти до висновку, що правила прийому на навчання за ОП є
чіткими та зрозумілими. Вони не містять дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному ЛДУ БЖД.

3.2 Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми

Правила прийому на навчання враховують специфіку ЗВО та ОНП зокрема. Таким чином право вступу за державним
замовленням мають працівники та службовці органів і підрозділів ДСНС України, у тому числі з не атестованого
складу, а інші категорії вступників навчаються за кошти фізичних та (або) юридичних осіб. Позитивною практикою є
те, що вступник до ад՚юнктури, який̆ підтвердив свій̆ рівень знання іноземної мови дійсним міжнародним
сертифікатом, звільняється від іспитів з іноземної мови.

3.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 3, п. 3] та під час аналізу нормативної бази ЗВО,
верифіковано в ході роботи ЕГ.

3.4 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Відповідне положення розроблено, проте практики застосування вказаних правил на ОНП не було.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень A

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень A

Обґрунтування ГЕР

4.1 Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи

Форми та методи навчання і викладання в ЛДУ БЖД за ОНП Екологія» спрямовані на досягнення конкретних
програмних результатів. Для підвищення ефективності навчання доступне електронне середовище освітнього процесу
"Віртуальний університет" на платформі Moodle. Академічна свобода реалізується можливістю самостійного вибору
наукового керівника, теми дисертаційного дослідження, а також при виборі вибіркових навчальних дисциплін.
Зразковими є практики викладання ОК «Фізичні та хімічні процеси у довкіллі» англійською мовою, що забезпечує
формування здобувачами освіти навичок практичного застосування фахових термінів іноземною мовою та soft skills
та можливість реалізації неформальної освіти на платформах Coursra, Prometeus тощо. Аналіз иаретіалв дає змогу
зробити висновок про застосування інноваційних методик навчання та їх індивідуальний підбір залежно від ПРН.

4.2 Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб)

Верифіковано відповідність даному підкритерію. Зокрема, всі силабуси розроблені коректно, містять всю необхідну
інформацію щодо освітнього процесу. Сильною стороною є те, що перелік літератури в силабусах є актуальним та
містить нові джерела інформації, зокрема - не старші за 2017 рік.

4.3 Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми
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Зразковою практикою є можливість роботи на сучасних приладах та устаткуванні на базі лабораторії Екологічної
безпеки, можливості якої кардинально розширено у зв’язку з придбанням сучасного устаткування та практики
проведення досліджень, які полягли в основу дисертаційної роботи, закордоном, зокрема - у Технічному університеті
«Фрайберзька гірнича академія» (Німеччина) в рамках освітнього проєкту DAAD "EcoMining: розробка інтегрованої
докторської програми для сталої гірничо-екологічної діяльності".

4.4 Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на
основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Вичерпно представлено у звіті СО [критерій 4, пункт 6]

4.5 Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти

Вичерпно описано у звіті ЕГ [критерій 4, підкритерій 5]

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

5.1 Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь

Верифіковано відповідність даному підкритерію.

5.2 Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності)

На момент проведення акредитації ЕГ, стандарт затверджено не було. Проте аналіз наведеної ЗВО інформації,
зокрема у звіті СО [критерій 5, пункти 2-4], а також аналіз силабусів ОК дає змогу зробити висновок, що форми
атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівню
за спеціальністю 101 – Екологія, який затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 23.12.2021 р. №
1421

5.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх
учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Відповідність даному підкритерію підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 5, п. 5-8] та
верифіковано в ході роботи ЕГ.

5.4 У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час
реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

Відповідність даному підкритерію вичерпно підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 5, п. 9-12] та
верифіковано в ході роботи ЕГ.

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B
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Обґрунтування ГЕР

6.1 Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

Аналіз табл. 2 Додатків до відомостей СО та сайту ЛДУ БЖД дозволяє зробити висновок про високий рівень
академічної та професійної кваліфікації викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми, що вичерпно
описується у звіті ЕГ.

6.2 Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити
потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми

Процедури конкурсного добору викладачів чітко регулюються відповідним положенням, є прозорими та виключають
фактор суб'єктивізму, а також дають можливість забезпечити потрібний рівень їхнього професіоналізму. Зокрема,
процедура обговорення претендентів на предмет їх професійної відповідності публічно на засіданні кафедри в
присутності претендентів, а голосування проходить таємно.

6.3 Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу

Відповідність даному підкритерію підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 6, п. 2] та
верифіковано в ході роботи ЕГ.

6.4 Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців

Відповідність даному підкритерію підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 6, п. 3] та
верифіковано в ході роботи ЕГ. Сильною стороною є практика проведення гостьових лекцій з українськими та
закордонними фахівцями, відвідування здобувачами освіти об’єктів підвищеної екологічної небезпеки,
дослідницьких центрів у межах країни і закордоном, а також залучення іноземних вчених до керівництва дослідної
роботою ад’юнктів.

6.5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями

Конкретні приклади викладено у звіті СО [критерій 6, п. 4] та верифіковано в ході роботи ЕГ.

6.6 Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності

ЛДУ БЖД сприяє постійному підвищенню кваліфікації НПП у сфері їх професійних та наукових інтересів і забезпечує
умови для професійного розвитку співробітників. Аналіз додатків до табл. 2 звіту СО показує наявність курсів
підвищення кваліфікації у всіх НПП не пізніше, ніж 2017 рік. Положенням передбачено матеріальне та особистісне
заохочення ДСНС до підвищення рівню викладацької майстерності, що верифіковано в ході роботи ЕГ.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень A

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень A

Обґрунтування ГЕР

7.1 Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання

Інформація про матеріально-технічні ресурси відкрито представлені на офіційному сайті університету. Спеціалізовані
класи обладнані сучасним програмним та технічним обладнанням, що дає змогу ефективно досягати програмних
результатів навчання. Зокрема, комп'ютери є новими та сучасними, Wi-Fi є доступним, наявні зони відпочинку,
кімната психологічного розвантаження, їдальня, паркова зона, пральня, спортивна зала, ряд лабораторій з
достатньою кількістю приладів. Віртуальний університет дає можливість отримувати якісну підготовку дистанційно.
Наведені матеріали свідчать про високий рівень фінансових і матеріальних ресурсів для досягнення цілей і
програмних результатів навчання за ОНП 101 "Екологія".

7.2 Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або
наукової діяльності в межах освітньої програми

Верифіковано відповідність даному підкритерію.

Сторінка 7



7.3 Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

Відповідність підкритерію підтверджено у висновку ЕГ.

7.4 Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою

Відмічено високу ступінь взаємодії зі здобувачами, зокрема з використанням різноманітних месенджерів, пошти та
особистого телефонного контакту. У ЗВО ефективно працює психологічна служба.

7.5 Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

Відповідним проєкт для перебудови корпусу ЗВО реалізується, проте через те, що головна будівля Університету є
культурною спадщиною, захищеною ЮНЕСКО, роботи з її перепланування потребують численних погоджень. На
даний час (за потреби) допомога при пересуванні Університетом особам з особливими освітніми потребами надається
комендантською службою Університету, яка працює цілодобово. Крім того, тривають роботи з реконструкції
навчального корпусу №2 з добудовою двох поверхів. За ОНП особи з особливими освітніми потребами не навчаються.

7.6 Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними
для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми

В університеті розроблено чітку систему реакції на появу конфліктих ситуацій, студенти і співробітники ознайомлені з
алгоритмом реагування на конфліктні ситуації та їх вирішення.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

8.1 Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

Підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 8, п. 1'-3] та під час аналізу нормативної бази ЗВО,
верифіковано в ході роботи ЕГ.

8.2 Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджено у висновку ЕГ.

8.3 Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

Конкретні чисельні приклади наведено у звіті СО, проте інформація на сайті не в повній мірі описує та підтверджує ці
приклади. Зокрема, залучення роботодавців до навчального процесу відбувається під час фахових міжнародних
конференцій та круглих столів, інформація про які є на сайті, проте конкретні приклади питань, які розглянуті та
стосуються ОНП, не наведено. Сильно стороною є наявність на сайті Університету рубрики обговорення ОНП.

8.4 Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми

Відповідність підкритерію підтверджено у висновку ЕГ.

8.5 Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми

Підтверджено інформацією, викладеною у звіті СО [критерій 8, п. 7], верифіковано в ході роботи ЕГ.

8.6 Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми
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Акредитація ОНП Екологія третього освітньо-наукового рівня проводиться вперше.

8.7 В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, що сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

Відповідність підкритерію підтверджено у висновку ЕГ.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

9.1 Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

На сайті ЛДУ БЖД висвітлені усі необхідні внутрішні нормативні документи, що регулюють аспекти діяльності
освітнього процесу.

9.2 Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін

Верифіковано відповідність даному підкритерію.

9.3 Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному вебсайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти)
в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та суспільства

Інформація щодо ОНП “Екологія” є доступною на офіційному веб-сайті, складнощів у її знаходженні не виявлено.

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

10.1 Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю

Зміст ОНП відповідає науковим інтересам здобувачів і забезпечує повноцінну підготовку до дослідницької та
викладацької діяльності. У ЗВО сформовано колектив висококваліфікованих НПП та ґрунтовні наукові школи, які у
дуже зручному вигляді розміщені на сайті ЗВО.

10.2 Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень наукових керівників

Широкий спектр наукових інтересів та науковий рівень керівників дозволяють забезпечити повноцінну підготовку
аспірантів за обраними ад'юнктами (аспірантами) напрямками дослідження. Верифіковано, що специфіка наукових
досліджень всіх керівників відповідає тематикам наукових робіт ад'юнктів (аспірантів). Особливою рисою є те, що у
ЗВО функціонує лабораторія, яка атестована на право вимірювань основних параметрів навколишнього середовища
(Свідоцтво №РЛ091/21), на базі якої здійснюються дослідження ад'юнкта К. Король.

10.3 Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення й апробації результатів наукових досліджень відповідно до
тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ
до використання лабораторій, обладнання тощо)

Відповідність підкритерію вичерпно підтверджено у висновку ЕГ.
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10.4 Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у
спільних дослідницьких проєктах тощо

Повна відповідність даному підкритерію є сильною стороною даної ОНП. У Звіті СО [критерій 10, пункт 6] наведено
конкретні приклади інтеграції працівників та ад'юнктів в міжнародну академічну спільноту. Ад’юнкти (Король К.,
Федів І., Волощишин А., Конанець Р.) беруть участь у практичних навчаннях і спільних дослідженнях з іноземними
науковцями [критерій 10, пункт 6].

10.5 Наявна практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проєктах, результати
яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються

Верифіковано відповідність даному підкритерію.

10.6 Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для унеможливлення
наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності

“Положення про академічну доброчесність та етику академічних взаємовідносин ЛДУБЖД” чітко регулює питання
плагіату для НПП та ад'юнктів. Згідно із п. 4.15, при повторенні факту плагіату у кількості двох та більше разів може
стати підставою для виключення з докторантури, ад`юнктури (аспірантури) чи відкріплення здобувача від кафедри. У
пункті 4.16 зазначено, що виявлення фактів плагіату (компіляцій) в осіб науково-педагогічного складу може бути
враховано як підстава для відмови у продовженні дії контракту. Досвіду академічної недоброчесності у межах ОНП
101 “Екологія” не було, разом із цим у ЗВО є досвід застосування даного положення на інших ОП. Варто відзначити,
що ад'юнкти підписали декларацію про дотримання академічної доброчесності

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми
Активно популяризувати дану освітню програму серед магістрів ЗВО за допомогою семінарів, активності Наукового
товариства та з використанням дистанційних технологій. Встановлювати більш тісні контакти із зовнішніми
стейкхолдерами шляхом підписання меморандумів, контрактів тощо.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
Розробити нормативну документацію, що регламентує педагогічну практику на третьому (освітньо-науковому) рівні.
Використовувати набутий ад'юнктами досвід під час проходження міжнародних практик при формуванні вибіркових
дисциплін.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
Допрацювати англомовну версію сайту.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою
Продовжувати практику поєднання міжнародних досліджень для виконання дисертаційних робіт.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
Продовжувати роботу з удосконалення системи та політики академічної доброчесності для попередження її проявів.

Критерій 6. Людські ресурси
Заохотити НПП, останнє підвищення кваліфікації яких датується 2017 р., до проходження нових курсів. Забезпечити
академічну мобільність всіх представників НПП. Долучати роботодавців до обговорення змін ОНП з фіксацією
конкретних пропозицій у протоколах. Стимулювати підвищення рівню володіння іноземної мови у НПП.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
Продовжувати розвивати освітнє середовище та матеріальну базу університету.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
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Розмістити основну інформацію щодо функціонування психологічної служби та звернення до неї на сайті ЗВО для
того, щоб здобувачі могли користуватися її послугами.

Критерій 9. Прозорість та публічність
Рекомендуємо запровадити практику розміщення пропозицій зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів, що отримані
при обговоренні ОНП. Більш чітко висвітлювати на сайті результати врахування пропозицій стейкхолдерів.

Критерій 10. Навчання через дослідження
Запровадити практику двох наукових керівників, зокрема - із залученням міжнародних колег, враховуючи
можливості ЗВО. Створити та наповнити профілі ад'юнктів в Гугл Академії. Сприяти виконанню аспірантами
індивідуальних грантів.

4. Додатки
Відсутні

***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую. що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР

ГОЛУБ ОЛЕКСАНДР АНДРІЙОВИЧ
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